

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:

a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde-
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Bukó rendszer.*)

Brassó, jun. 26.

Irhatnak, beszélhetnek akármit: hanyatlóban van Magyarországon annak a szabadelvűségnek a napja, mely meg-
érlelte e közvéleményt a polgári házasa-
ságnak.

A felekezatiség, a klerikalizmus
tényleg erősen graszsál már ugy a fő-
városban, mint egyes vidékeken, de
ezek csak sporadikus jelenségek, melyek
csak a magyar társadalom egy töredé-
két fertőzik meg. A magyar intelligen-
cia felekezet dolgában erősen meg-
van oszolva s mindegyik felekezettől
távol áll a tulbuzgóság és vakmerőség.
Lojális és türelmes a nagy többség,
azonképpen a nép is. S nálunk tul-
súlyra nem fog vergődni az az áramlat,
amely most például Bécsben, Alsó-
Ausztriában s még néhány osztrák tar-
tományban veti felszínre a gyűlölködés
és emberszeretlenség szörnyeit.

Hanem más a megváltozott kor-
szellem, az új társadalmi problémák, az
új jelszavak, melyek mostanában a ma-
gyar értelmiség zömét mozgatják. És
ez a korszellem nem kedvez a Glad-
stone, vagy akár a Wekerle Sándor
szabadelvűségének, a mely a rohamos
szellemi és materiális haladásnak és az
egyen föltétlen érvényesülésének dia-
dala volt.

Most nincs így. A változott korszel-
lemet sem politikai okok, sem izgatás
nem idézte elő, hanem egyes egyedül
gazdasági okok.

E gazdasági okok élén áll a gentry
pusztulása. A birtokos köznemesség,
mely még harmincz év előtt is a magyar
középosztály zömét képezte, egyes vidé-
keken csaknem tökéletesen elpusztult,
másutt feltartóztatlanul hanyatlik. Ez

*E vezércikk tartalmaival nem értünk min-
denben egyet, azonban közöljük azt jellemzésére az
értelődő véleményeknek.

az osztály a föld felszabadulása idején és
még igen sokáig azután is, nem ismerte
fel megváltozott helyzetét s annak a
hivatásnak élt, melynek apái. S ez már
tévesztett hivatás volt, a világ megvál-
tozott, a pénz lett az ur és mert ur
volt a gentry is, a pénz által akart ur
maradni. De dolgozni, pénzt szerezni
nem akart, nem tudott, elszegényedett
tehát és szerepét eljátszotta. Most ellepi
az állami és megyei hivatalokat és
zugolódik.

S miután a dussgazdag mágnások
és dussgazdag egyház pénze nálunk nem
szerepel a közforgalomban, egy új osz-
tály lépett a gazdasági élet előterébe, a
vállalkozók, a kereskedők, a gyárosok
osztálya, amely birtokában van a világ
mozgató erejének, a mozgó tőkének.

S az uralkodó szabadelvű irányzat
vezérei, látván, hogy ez az ország leg-
modernebb és legpraktikusabb osztálya,
látván, hogy a haladó kor eszméit ez
az osztály valósítja meg leghamarább, ter-
mészetes szövetségesüket látták benne.
Ennek az osztálynak válik leginkább
hasznára a liberális rendszer.

Egy hibája volt azonban ennek a
rendszernek: teljesen hiányzott belőle a
demokrata szellem. Hasztalan a szabad-
sági törvények sokasága, ha nem a de-
mokratizmus forrasztja egybe a népet
az ő kormányzóival.

És ez a hiba érthető. Magyarország
soha nem lesz demokrata ország, abban
az értelemben, ahogyan a bankettek
frázisaiban szokták hangoztatni nálunk.
Az érzék a politikai demokracia iránt,
ugy amint az Amerikában vagy Fran-
cziaországban megvan, hiányzik a mi
népünkől. A gazdasági demokracziát,
amely Angliában oly gyönyörűen kifej-
lődött, még megcsinálhatták volna ná-
lunk, de nem csinálták meg. Csak tör-
vényeket csináltak, a társadalmat, a
népet magára hagyták. Eltekintve attól,
hogy a földadó képében óriási terhet

raktak a nép vállára, e népet választó
jogának gyakorlásában demoralizálták,
s lusták és urak voltak ahhoz, hogy ro-
konszenvét megnyerjék. Keztyű volt a
kezükön, mikor paroláztak a paraszttal.
Igaz, adtak neki iskolát, vasutat és
még sok egyebet, de nem férkőztek a
lelkéhez, nem emelték fel magukhoz,
szóval nem voltak demokraták.

És demokracia nélkül szabadelvű
rendszer nem állhat meg.

Az utóbbi években jöttek kemény
gazdasági válságok. Rossz termékek,
alacsony buzáarak, a kereskedelem és
ipar hanyatlása. Általános letta panasz,
a sopánkodás és a szomorú hangok eme
kaoszában erőteljesen emeli fel szavát
az elpusztuló gentry. Szavuk viszhangra
lel a társadalom minden rétegeiben, a
kereskedő a konkurencziát, különösen a
külföldit perhorreszkálja, az iparos a
külföldben, a gyárakban és a szabad
iparban keresi bajának okát, a hivatal-
nok a kis fizetés miatt zugolódik, az
önálló értelmiség a nehéz megélhetés, a
diploma tulprodukcziói miatt. A panasz-
kodók egybehangzó véleménye:

— A rendszer, a rendszer az oka
mindennek!

A rendszernek tehát buknia kell,
illetve átalakulnia. Az átalakulás első
stádiumán már tul vagyunk, de a teljes
átalakulástól még messze.

Az új alakulás: a konzervatív rend-
szer, melynek most vagyunk a haj-
nalán.

A hatvanas évek konzervativizmusa
föltámad, diadalmaskodik, de nem a
politikában, hanem a közgazdaságban
és a társadalomban.

Konzervatív Magyarország!

Nem kell megijedni tőle! Ha jobb
nem, rosszabb semmi esetre sem lesz,
mint a liberális Magyarország.

Alapított 1867.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Welsz-Mihály-utca 24. sz. a. (salát ház.)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst és arany eszközökben.

Schweiczi zsebórákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek ujjaalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevasárasa.

Javító műhely

Jegygyűűük nagy választékban

Belföld.

Brassó, jun. 26.

A képviselőház tegnap a fogyasztási adó meghosszabbításáról szóló javaslatot tárgyalta és azt el is fogadta. A zárszamadásnál hosszabb vita fejlődött ki a közös pénzügyminiszter állítólagos sérelmes előterjesztése fölött.

A Takács Zoltánfféle bankóhamisítási pörben tegnap befejezték a bizonyítási eljárást. A pörbeszédnek ma kezdődtek meg.

A szentesi Ugron-párt népgyűlést tartott, melyen újból Molnár Jenőt kiáltották ki jelöltnek. A gyűlésen Bartha Miklós kijelentette, hogy a függetlenségi pártok egyesülését a Kossuth-párt magatartása akadályozza.

Külföld.

Brassó, jun. 26.

A király tegnap reggel Bécsből a Lajta melletti Bruckba utazott, hogy az ottani csapatok fölött szemlét tartson.

Schweinitz tábornok, volt pétervári nagy követ és I. Vilmos császár főhadsegéde Casselben meghalt.

Krüger hosszabb időre egy hollandiai fürdőre utazott, hol a nyarat fogja tölteni.

A brassói m. kir. állami szemgyógyintézet 1900. é. működése.

Brassó, jun. 26.

A lefolyt évben a helybeli m. kir. állami szemgyógyintézetben 678 szembeteg gyógykezeltetett és pedig 355 férfi és 323 nő; ezenkívül 462 bejáró szembeteg is ingyen kezeltetett a szemkórodában.

Nemzetiségre nézve volt 443 magyar, 122 román, 95 német és 18 más nemzetiségű.

Vármegyék szerint a gyógykezeltetett következőképp oszlanak meg: Háromszék-megyéből 291, Brassó megyéből 152, Udvarhely megyéből 68, Küküllő megyéből 64, Csik megyéből 41, Fogarasmegyéből 37 és más vármegyékből 25 beteg.

Ezek közül gyógyulva elbocsáttatott 419, javulva 236, gyógyulatlanul 2; az év végén 21 szembeteg maradt gyógykezelés alatt.

Az egyes betegségi formák közt ebben az évben is csak másod sorban fordult elő a trachoma, (szemcsés kötőhártyalob) és pedig 161 trachoma-beteg állott ez év folyamán kórházi gyógykezelés alatt.

A trachoma-esetek nagyobbbrészt súlyosabb jellegűek voltak szaruhártyabántalommal vagy más szövődményekkel összekötve.

A Barcaságunkban is a trachoma, ez a hosszadalmas betegség, melynek teljes gyógyulása a legtöbb esetben hónapokig, sőt gyakran évekig tartó gyógykezelést igényel, több községben befészkelte magát.

A mi a műtét ténykedést illeti, a szemén és a szem körül 186 műtét végeztetett.

A szürke hályogműtétnél eljárásunk

oly módon történt, hogy a megérett szürke hályogot egyidejűleg szivárványesonkítással vittük véghez, és pedig 59 szürke hályog eset került ebben az évben műtét alá.

A lágy hályog szétmetszése (discissio per corneam) fiatalokor egyéneknél 20-szor hajtatott végre.

Egyszerű vonalas hályogműtét 4-szer végeztetett. Utóhályogműtét 10-szer fordult elő és pedig discissio per sceleram által.

E szerint egészben 93 hályogműtét végeztetett melyek közül csak egy esetben erős vérzés következtében maradt sikertelenül a műtét.

Szivárványesonkítás (iritectomia) 40-szer hajtatott végbe és pedig:

1. zöld hályognál, glaucománál, 16-szor, (13 gyógyult, 3 javult);

2. látási czélokra 24-szer, (23 gyógyult, 1 javult.)

A többi műtétek a következőképpen sorakoznak: szemhéjdagok kiirtása 9, könnyömlő elpusztítása vagy kiirtása 3, be- és kiszegély (en — ectropium) 2, szaruhártya (pterygium) 13, szarucsap (staphylo) 5, kancsalság 3, szemteke kiizlése 14, szemteke kiürítése 4, (mind gyógyult.)

Kisebb műtétek, mint szaruhártya fekély égetése, szivárványhártya-előesés eltávolítása, taetovirozás stb. számításba nem vétetnek.

Az ápolási napok a betegek részére 11, 753, és a két ápoló részére 730 volt; a napi ápolási díj 112 fillér volt.

Végre bátorkodom még megjegyezni, hogy f. é. május elsejéig, majdnem 17 évi szemorvosi működésem alatt 2089 szemoperációt s ezek között 860 hólyagoperációt végeztem, hogy dr. Jekelius Alfréd ur a múlt évben a segédorvos teendőit látta el és hogy a brassói m. kir. állami szemgyógyintézet 44 évi fennállása daczára még mindig csak ideiglenes jelleggel bír.

Brassó, 1901. június havában.

Dr. Fabritius Ágost

brassói m. kir. áll. szemgyógyintézet-i igazgató — főorvos.

Munkakorlátozás a vidéki postahivatalban.

Brassó, jun. 26.

Lapunk hétfői számában irtuk, hogy Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben ez évi július hónap elsejétől kezdve kiterjeszti a vidéki postatávirda-hivatalokra nézve is, a fővárosi hivataloknál máris érvényben levő vasárnapi, továbbá újévnapi, Husvét hétfője, Áldozócsütörtök, Urnapja, Pünkösöd hétfő, Karácsony első és másodnapja, április 11. és augusztus 20-iki ünnepekre vonatkozó munkakorlátozást.

A rendelet az alábbi:

I. Postánál:

1. Köznapiokon. a) Kincstári és I. II. osztályu nem kincstári postahivataloknál, valamint távirdával, vagy távbeszélővel egyesített összes kincstári és nem kincstári hivataloknál: délelőtt 8—12-ig

délután 2—6-ig minden küldeményfaj felvételére, de utalvány és takarékpénztári feladás csak délután 5 óráig. — b) III. osztályu postahivataloknál (melyek távirdával, vagy távbeszélővel nincsenek egyesítve) a járatok közlekedési idejéhez mérten délelőtt és délután együttvéve hat óra mindenfajta küldemény felvételére; az utalvány és takarékvétel is a többi postaküldemények felvételének záró órájáig tart. c) Legnagyobb forgalmu, vagy oly hivataloknál, (mindkettőt kincstáriakra értve) melyeknél különlegesség helyi viszonyok és közérdekek a hivatalos órák kiterjesztését indokolják, a postafelvévőszolgálat maximumban egy órával megtoldható. d) Teljes nappali, vagy ennél hosszabb távirdaszolgálatra berendezett hivataloknál a távirda felvevő osztályban ajánlott levelek feladása a déli (12—2) és az esti (6—9) órákban is kötelező.

2. Vasár és ünnepnapokon: a) Az I. 1. a) alatti hivataloknál d. e. 9—12-ig. b) Az I. 1. b) alatti hivataloknál délután két óra. A hivatalos órák alatt a felvétel korlátozás nélkül minden küldeményfajra kiterjed. Délután a felvétel szünetel, de méltánylást érdemlő körülmények között a posta- és távirdaigazgatóság egyes nagyobb hivataloknál elrendelheti, hogy a hivatal ajánlott levelek felvételével és értékjegyarusítással vasár- és ünnepnapok délutáni és esti óráiban foglalkozzék.

II. Távirdánál (távbeszélőnél).

1. Köznapiokon: A hivatalos órák a hivatal szolgálati jellegének megfelelően, azaz: a) Korlátolt d. e. 8—12, d. u. 2—6-ig. b) Félnappali d. e. 8-tól, d. u. 6-ig. c) Teljes nappali d. e. 8-tól, (nyáron 7-től) este 9-ig. d) Féléjjeli d. e. 8-tól, (nyáron 7-től) — éjfélig szakadatlan. e) Éjjel: szakadatlanul.

2. Vasár-és ünnepnapokon nappali délelőtt 8 $\frac{1}{2}$ —11 $\frac{1}{2}$; délután 2—3-ig. A korlátolt szolgálatra berendezett távirdahivatalok azon távirdahivatalnál, mely távirataikat közvetít, mindennap (vasár- és ünnepnapokon is) este 8—9 óra között távirataik átvétele végett jelentkezni tartoznak. Oly városokban, hol teljes nappali vagy ennél hosszabb távirdaszolgálatra berendezett főhivatal van, a fiókhivatalok távirdaszolgálatára vasár- és ünnepnapokon délután teljesen szünetelhet s ezeket az esti jelentkezés alól is fel lehet menteni.

Meghívó.

A brassói választó polgárok az 1901 évi június hó 30-án vasárnap d. u. 5 órakor az „Orient“ (Nro. I.) szálló nagytermében közgyűlést tartanak, a melynek tárgya lesz.

1) Jelentés a Brassói Magyarság Intéző Bizottságának m. évi működéséről.

2) Egy alelnök és 2, esetleg 3 tag választása.

3) Időközben felmerülhető ügyek.

4) Indítványok. (A választó polgárok közgyűlésén minden brassói magyar választó polgár jogosítva van indítványt tenni, érdemleges határozathozatal alá azonban csak azon indítványok bocsáthatók, melyek az Intéző Bizottág elnö-

kéhez 3-szor 24 órával a közgyűlés napja előtt írásban beadatnak.)

Ezen közgyűlésre a választó polgárokat tisztelettel meghívja

Brassó, 1901 június hó 15-én tartott üléséből

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága.

HIREK.

Brassó, jun. 26.

— **Neurhrer Ödönnek**, a brassói róm. kath. hitközség új plebánosának fogadtatási ünnepélyét a rendező bizottság csütörtökre halasztotta. A program többi része változatlan marad. Kéretnek a t. hivek, hogy a vasutnál kocsikkal minél számosabban megjelenni sziveskedjenek, ugyancsak a szombati banketten is. — Banketjegyek kaphatók: Folyovits Miklós ur üzletében és a dohány különlegességek tözsdéjében. — Az új plebánust a vármegye határánál Apáczán Mayer József Verzar István és Simay Gerő választmányi tagok fogadják és kísérik Brassóig, a hol a vasuti állomásnál az egyházközség nevében a választmány felkérésére dr. Vajna Gábor ügyvéd fogadja.

— **Figyelmeztetés.** A brassói m. kir. állami tisztviselőket ez uton is figyelmeztetjük, hogy a tisztviselőknél az országos mozgalomhoz való csatlakozás tárgyában tartandó gyűlése pénteken d. u. 4 órakor a magyar kaszinóban okvetlenül meg fog tartatni. Felkéretnek a tisztviselők, hogy azon a saját érdekekben minél nagyobb számmal részt venni sziveskedjenek.

— **Adomány.** László Gerő emlékére, koszoru-megváltás czímen, a Nagy István féle szegény-alap gyarapítására dr. Pawelka Ernő ur 20 koronát adományozott, melyért fogadja hálás köszönetünket. A gondnokság.

— **Választmányi ülés.** A róm. kath. egyházközség választmánya ma délután 4 órakor ülést tartott.

— **Kirándulás a Nagykő havasra.** Az E. K. E. brassóvármegyei osztálya által f. évi június hó 29-én rendezendő kirándulást illetőleg az osztályelnökség az alábbi értesítést teszi közzé: Találkozás a brassói kereskedelmi iskola előtt június 29-én hajnali háromnegyed 5 órakor egyleti jelvényekkel. Indulás reggeli 5 ó. kocsival és a deresztyei hidnál a hétfalu-siakkal találkozáva tovább utazás a tömös-völgyi malomig, hol a megrendelt tehervivők, esetleg lovak várnak. Érkezés ide 6 órakor. A podgyász átadása után negyed 7 órakor indulás a Nagykő havasra és érkezés az első forráshoz (esztena) fél 9 órakor. Fél 9 órától 9-ig villásreggeli. Egynegyed 10 órakor indulás a menedékházhoz és odaérkezés 10 órakor. 10—fél 12-ig pihenés és ebéd. Fél 12 órakor indulás

az 1840 méter magas csúcson át a Száraz Tömösbe. A csúcson fél órai pihenés a vidék megtekintésére. 1 órakor indulás a Tömös-völgybe és a Száraz Tömösbe érkezés délután 4 órakor. 8 óra 47 perczkor indulás a vasuton Brassóba. Költség: Kocsi a tömösi malomig 1 személy 1 K. Vasut a Felső Tömöstől Brassóig 44 fill. 4 személy podgyászának 1 teherhordozója 3 korona. 1 háts vagy teherhordozó ló 3 korona. Vonat a városba 20 fillér. Megjegyzés: Ezen utóbb felsoroltakról azon esetben, ha a kiránduláson részt venni óhajtok a brassói Casinóban, Polgári körben és Idegenforgalmi irodában kitett iveken ebbeli igényeiket följegyezni sziveskednek s a megrendelt díjait lefizetik, a rendező bizottság gondoskodik. — A kitett ivek folyó hó 28-án délután 5 órakor szedetnek be. Alkalmatlan idő esetén a kirándulás július hó 6-án fog megtartatni.

— **Vizrendezési munkálatok tárgyalása.** Brassó város határában tagosítással kapcsolatosan tervezett vizrendezési munkálatoknak a Vidombák, Tömös-patak és Egyesült patak, továbbá a Hellengraben patak csoportjaiban foglalt munkarészei újabb póttárgyalás megtartása előtt nem engedélyezhetők, minélfogva az 1898. évi január 10., 11., 12. és 31-én, továbbá 1898. május 25-én tartott engedélyezési tárgyalások kiegészítéséül 1901. évi július hó 2-ára reggel 8 órára, esetleg folytatólagosan 3-ára póttárgyalást tűzött ki dr. Jekel Frigyes alispán és az összejövétel helyéül a régi (főtéri) tanácsház tanácsstermét jelölte meg.

— **Brassói látképek** Raidl Sándor m. kir. állami főreáliskolai rajztanár aquarell festései után brassói látképek új csoportozata telent meg. Hiemesch Vilmos könyvkereskedőnél. Minden egyes lap rendkívül szép és művészeti kivitelű s mindannak daczára egy darabnak az ára 30 fillér. A gyűjteményből 12 képből áll, a melyekhez namsokára egy izléses gyűjtőmappa fog megjelenni.

— **Kettős doktarátus.** Dr. Melik Endre Kolozsvárt tegnap az államtudományi doktarátust is letette.

— **Előpatak.** Erdély ezen kies gyógyfürdőjén már kezd az élet mozogni, s bár a szezon még messze van, mégis nap-nap után szaporodik az üdülni vagy gyógyulni kívánók serege. A fürdőigazgatóság a lehető legnagyobb figyelem és gondossággal van, hogy a fürdőző közönség igényeit teljesen kielégíthesse s a legmészebb menő áldozatokat hozza a fürdőközönség kényelme és szórakoztatása érdekében. Már eddig is több hangverseny van előjegyzésben, melyen a legkiválóbb hazai művészek közreműködése van kiállításba helyezve. — Igen nagy élvezetet szerez a marosvásárhelyi „Nátyi“ zenekara, mely ellentétben a kolozsvári „Ujság“ minapi hírével nemesak nem 15-öd rangu, hanem Erdély elsőrangú zenekara-hoz tartozik. — Fényes és gazdag műsorában úgy a laikus, mint a legszigorubb műértő is gyönyörűséget és valódi műélvezetet találhat. — Alig van zenekar, mely magyarosabban és közvetlenebb hatással játszik, mint ez. A classi-

kus zene terén pedig úgy precizitás, mint felfogás tekintetében más elsőrangú zenekar is sokat tanulhatna tőle. — **Egy fűrdővendég.**—Mi magunk részéről különösen „Nátyi“ zenekarára vonatkozólag teljesen oszthatjuk e hír igazságát, annál is inkább, mert e zenekar itt Brassóban is az Európa szállodában 3 napon át kiváló sikerrel hangversenyzett.

— **Választás.** Beszterceze város képviselőtestülete múlt szombaton tartott közgyűlésén vérosi erdőmesterré Albrich Gyula Brassó vérosi erdész-gyakornokot választotta meg.

— **Mikszáth Fogarason.** Mikszáth Kálmán, a fogarasi kerület orsz. képviselője július 7-én érkezik oda és 8-án beszámoló beszédet mond.

— **Neurhrer Ödön búcsubankettje.** A kolozsvári plebániáról Brassóba kinevezett új plebános, Neurhrer Ödön tiszteletére kolozsvári tisztelői múlt szombaton este búcsú-bankettet akartak rendezni, de a László Gerő temetése miatt Neurhrernek el kellett Kolozsvárról utaznia s így a bankettet el kellett halasztani. Most, hogy az új plebános visszaérkezett Kolozsvárra, a bucsú-bankettet megtartják, amit az érdeklődőknek a következő értesítésben hoz tudomására a rendező bizottság: Van szerencsénk az érdeklődőket tisztelettel értesíteni, hogy Neurhrer Ödön brassói plebános tiszteletére rendezendő búcsú-vacsorát folyó hó 26-án este 8 órakor a Nagy Gábor-féle kert-helyiségben tartjuk meg, melyre az érdeklődőknek mennél tömegesebb megjelenését kéri a rendező bizottság.

— **Állami tisztviselők mozgalma.** A szegedi állami tisztviselők egy országos tisztviselői kongresszus megtartása érdekében csinálnak propagandát. A kongresszus hivatalos lesz egy memorandumot szerkeszteni, a melyben ki lesznek fejtve mindama kívánalmak, a melyeknek megvalósítását a tisztviselők a kormánytól kéri. Ezt a memorandumot küldöttség juttatná el a királyhoz, a miniszterekhez, a képviselőház és főrendiház elnökeihez, A szegediek intéző bizottságának elnöke Káplány Gáza kir. táblai bíró, Kalner Ede kir. tanácsos, pénzügyigazgató és Perjessy László keresk. isk. igazgató, jegyzője Pálffy Zsigmond postafőtiszt.

— **Tanárok kedvezményes vasuti jegye.** A nem állami középiskolák tanárai kérvényt adtak be a képviselőháznak, hogy olyan igazolványt kaphassanak, a mely féláru menetjegy váltására jogosítja őket az államvasuton. Ezt a kedvezményt már régen élvezik az állami tanárok, méltányos tehát a kérésük, mert a nem állami intézeteknél működő tanárok is ugyanazt a kulturális munkát végzik, mint ők. A kérvényt kilenczvenkét tanintézet irta alá. A képviselőház június 27-diki ülésében tárgyalja a kérvényt, a melynek érdekében Horánszky Nándor képviselő fel fog szólani.

— **Áruforgalom Bosznia és Hercegovinával.** A Bosznia és Hercegovina kormányának által kiadott statisztikai jelentés, mely azon országok kül-árforgalmának 1900 évi főeredményeit tartalmazza a brassói kereskedelmi és igarkamara irodájában az érdekeltek által megtekinthető.

B Grünwald Albert
butorkereskedő
Brassó, Kapu-utca 47-49.
Legnagyobb butorkészítők
A REINHART FÜLÖP
aradi butorgyáros hírneves
készítményei
gyári árakon.

U 30 hálószoba 30 ebédlő
50 szalon és több ur
szoba hálószoba, renaissance,
secessió és é-
német stílusban állan-
dóan raktáron vannak.

T Nagy választék szalonnák
és futó szőnyegeken.
Párizsi, berlini, brüsseli
stb. selyem, palnehe
szőnyegekben.

O Kereskedik kitérő és
nőségért rendkívül
olcsó árak mellett.
Vidéki megrendelések
a leggyorsabban esz-
késítetnek.

R

Irodai alkalmaztatást keres
 Katalin u. 18 sz. a. levő ujonnan felépült házban 4 szép nagy és 2 kisebb lakás istálló és kerttel Szt.-Mihály napjától kiadók.
 Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.
 438 (1-10)

Kiadó lakások
 Katalin u. 18 sz. a. levő ujonnan felépült házban 4 szép nagy és 2 kisebb lakás istálló és kerttel Szt.-Mihály napjától kiadók.
 Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.
 438 (1-10)

Mansberger E.
 óras
BRASSOBAN,
 Kapu-u. 32.
 Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst, nickel, és acél, svájci zsebórákban, valamint mindennemű fali függő és ébresztő óráit stb. a legolcsóbb árban, biztos jótállás mellett.
 Állami hivatalnokoknak részletfizetésre is javítások lelkiismeretesen, pontosan és olcsón
 112 1-6)

Kiadó raktárak és falrakásra alkalmas helkek,
 a helybeli vanti állomás mellett levő területen.
 Bővebb felvilágosításokat ad:
 az „Albina“ fióktelepe

Jó és olcsó órák, 3 évi jótállással privát vevőknek
KONRAD JÁNOS
 órágyára arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza Brűx (Csehország) Jó nickel-rem.-óra frt. 3.75. Valódi ezüst-rem.-óra frt. 5.80. Valódi ezüst láncz frt. 1.20 Nickel ébresztő-óra frt. 1.95.
 a. égem a cs. és kir. birodalmi cO merrel van kitüntetve, számt. n arany, ezüst kiállítási érem. al. amint ezernyi elismerő-levél n birtokomban. Nagy képes v. ra egyzék ingyen és bérmentve



Forkert Rezsónél
 Naponta frissen csapolt
kőbányai sör
Zó na reggeli, tiszta zamatos erdélyi borok,
 Pontos kiszolgálás. Szolid árak.
 A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradok teljes tisztelettel
FORKERT REZSŐ
 Tóhén-piacz 2 Kapu-u 2

A legrégebb leghiresebb és legjobb sör
 a mely orvosi tekintélyek által ajánlatott, a
Pilseni ösforrás söre
 a pilseni polgári sörfőzdéből mindig friss csapolásban kapható.
 1 pohár 11 kr.
 1 krigli 19 .
 ugyszintén üvegekben, mindennapfriss töltés légnymással
 1 nagy üveg 22 kr.
 Brassóban csakis a
Pilseni sörcsarnokban
 kapható Kapu-u 25 sz. alatt 444 (1-3)

Feltűnést kelt ezen találmány
Törvényileg védve
„PEDOL“
Törvényileg védve
A cipő takarítás terén óriási haladás!
„PEDOL“ keféket és a cipővickset fölöslegessé teszi.
„PEDOL“ lehetővé teszi, hogy kefe és cipővickhs nélkül egy perc alatt egy kifogástalanul takarított és tartós fényvel bíró cipőt nyerjünk.
„PEDOL“ a cipőt lágyan és nyulékonyan tartja és a bőrt kitűnően konserválja, miután szabad minden ártalmas anyagtól.
„PEDOL“ a cipőknek mindennap való takarítását fölöslegessé teszi, miután fénye, bármily időnek is legyen kitéve — mindig egyenlő szép marad és csakis bárminő rongyal való megtörlést kíván, hogy újból egy fényes cipőt kapjunk.
„PEDOL“ ezáltal sok időt és pénzt takarít meg.
„PEDOL“ valóságos kincset képez az emberiségnek, miután a kefe nélkülözése által por többé nem képződik.
„PEDOL“ eltávolítja tehát a port és ezáltal sok fertőző és halált okozó betegségeket.
„PEDOL“ nedvességet nem bocsájt át, miáltal a hülések ki vannak zárva.
„PEDOL“ igen egyszerű találmány és keskeny bádogdobozban hozzák kereskedésbe, nagyon könnyen kezelhető és elegendő, miután a cipő ronggyal meglett takarítva, a dobozon elhelyezett készülékkal a cipőt könnyen bemázolni. Azon cipőket, a melyeken még sok cipővickhs van, tanácsos megelőzőleg azt lemosni.
„PEDOL“ nemcsak az említett cipőtakarítás terén javítólag ható kitűnő tulajdonsággal bír, hanem takarékosági szempontból is a legolcsóbb cipő takarító szer, a miről használat által bárki meggyőződhetik.
„PEDOL“ fekete és sárga cipők részére lesz készítve és a legtöbb üzletben 1 koronáért kapható.
 Képviselőt és főraktár egész Erdély részére:
GRÜNFELD GYULA, Brassó, Kolostor-utczá 13. szám alatt.
 435 (1-4)